

6月4日至10日,勿忘填报中招志愿

原定于未来两天举行的广场中招咨询会改为校内家长会

□首席记者 陈兵 实习生 赵利鹏

洛阳晚报记者29日从市教育局中招办 获悉,中招志愿填报将于6月4日9时至10 日18时进行。届时,相关考生可进行网上志 愿填报,逾期不得填报。另外,原定于5月 31日、6月1日分别在涧西区牡丹广场、西工 区周王城广场举行的大型中招咨询会,改为 由各初中学校召开家长会的形式进行。

市中招办相关负责人介绍,中招志愿填 报时间为6月4日至10日,具体为:6月4日 上午9时开始填报,6月10日18时结束。考 生可登录河南省普通高中综合信息管理系 统平台(http://www.hagaozhong.com) 进行志愿填报、修改、确认。修改无次数限 制,以考生最后一次填报为准,但10日18时 平台关闭后不得再修改志愿。需要注意的 是,每次修改志愿时间要跟上次修改志愿时 间间隔半小时以上。

城市区考生的志愿分为三个批次,即提 前批、第一批、第二批,其中第一批、第二批 为平行志愿。每名考生最多可填报9个志 愿。(志愿填报方法详见《洛阳晚报》5月23 日T15版至T24版)

该负责人提醒,考生和家长在已经做出 决定的情况下,要尽早填报志愿,以防后期 赶上扎堆儿填报,平台暂时瘫痪,导致填报

另外,为了更好地让考生和家长了解中 招政策,各初中学校将于近期分别召开家长 会,各招生学校也将进入我市各初中学校进 行宣传推介活动。市教育局要求各初中学 校认真组织,有序进行,确保安全;各招生学 校要实事求是、客观全面地介绍招生情况, 为学生理性填报志愿提供服务。

如果您有问题,还可以继续通过市教育 局新浪微博在线提问,拨打市中招办电话 63254658进行咨询;或者关注洛阳晚报新 浪、腾讯官方微博,加入晚报中招帮帮团OO 群 174033897 留言。我们将收集并整理出 大家关注的热点问题,请相关招生负责人进 行解答。

我市考前心理咨询者中,七成为家长,而考生大部分压力源于家长的过分重视。如何为 考生减压?心理专家提醒:家长对孩子最好的关注就是"不关注"-

高考前,有九句话千万别对孩子说

□记者 王妍

高考前一周,家长的态度和表 现对考生至关重要,其一言一行都 可能影响考生的备考状态。根据团 市委考前心理辅导热线12355的统 计,在我市考前心理咨询者中,七成 为家长,而考生大部分压力源于家 长的过分重视。

高三优等生,为何考前成

小军(化名)是我市一所重点高 中的学生。他的成绩平日在班里保 持前10名,临近高考却开始下滑。

"'一练'时,他的成绩没有平时 好,我以为是发挥失常。'二练'成绩 更差,他还出现失眠、头疼的情况,饭 菜也吃不下……"忧心忡忡的刘女士 带着儿子小军向团市委"12355阳光 行动"的心理咨询师求助。

当母亲离开诊疗室,小军才向 心理咨询师吐露了心中的重负。高 考临近,望子成龙的父母比小军还紧 张,天天做好饭菜送到学校,总说上 了重点大学才有好未来,还常常提起 考上中国人民大学的小军的表姐这 个"榜样",让小军给家里争气……

小军说,自己知道父母的辛苦与 希望,一点儿也不敢放松,最害怕考砸 了让父母失望。一想到这,他白天吃 不下饭,晚上睡不着觉,有时还头疼。

心理咨询师建议,家长以后不 要再对小军说类似的话,也不要天 天送饭打乱他原本的生活节奏,否 则会在无形中让他感到紧张。

经过一段时间调整,小军的状 态恢复了很多,到"三练"时成绩开 始回升。

考前心理咨询者,七成为家长

其实,小军的例子并非个案。

高考前夕,不少父母比考生更焦 虑。据团市委12355心理热线统计, 今年热线开通以来,在拨打电话的考 前咨询者中,七成为家长,而考生大 部分压力源于父母的过分重视。考 生因为"担心父母失望""怕给家长丢 脸"等,背上了沉重的心理负担。

据统计,家长们咨询的问题可 分以下几种:一、担心孩子考前压力 过大,不知如何帮孩子排解。二、想给 孩子加油鼓劲儿,却招来孩子的反 感。三、孩子学习状态不好,不知如何 调整。四、孩子一直挺努力,成绩却上 不去,想寻求快速提升成绩的方法。

市心理咨询师协会会长杨延卿 说,面对孩子人生中的重要时刻,家 长此时应扮演"旁观者",而不是"参 与者"。当家长关注过度时,这种焦 虑和压力会直接传染给考生。

针对前两种问题,他建议:可以 陪孩子聊聊天、散散步,谈些学习以外 的话题,通过短暂转移孩子的注意力 来缓解其压力,给孩子鼓劲儿。

对于家长对孩子学习状态和成 绩的担忧,杨延卿认为家长不可过分 介入。学习状态是一个人长久以来形

成的习惯,突然打破会让他无所适 从。对于孩子的成绩,无论好坏,家长 都要学着接纳,因为学习是个长久的 过程,急功近利在这时没有任何作用。

这九句话,考前别对孩子说

高考前一周,家长的一言一行 都可能影响到考生的备考状态。杨 延卿列举了一些家长最常说、却会 对考生起到负面作用的九句话:

一、家里什么事你都不用管,只 要好好复习就行。

二、只要你能考个好大学,我们 再辛苦也没事儿。

三、别紧张!

四、记住你的目标,成败在此一举! 五、只要你考上了某某大学,我 们就给你买你要的东西。

六、加油! 爸妈等你成功归来! 七、题要看仔细,不要有疏忽, 认真答题,尽量多考些分数。

八、再坚持一下,等考完咱们就

九、别担心,考不上我们也不会 怪你,明年再复习就行。

杨延卿表示,这九句话千万别 对考生说,因为这些看似鼓励或安 慰的话实际上含着消极暗示,会增 加考生心理负担。

他提醒:高考前,家长对孩子最 好的关注就是学着让自己看上去 "不关注"。此时,家长只要做好孩 子生活上的保障,观察孩子心理没 有大幅波动,就不必刻意介入。

